Инструкция

Солнечная активность характеризуется различными факторами – солнечными вспышками, пятнами, протуберанцами, факелами.

Прежде всего, это количество солнечных пятен – областей с сильным магнитным полем и более низкой температурой. Сильное магнитное поле пятна подавляет конвективные течения, приносящие энергию из недр Солнца, и поэтому газ в центре пятна остывает. Температура пятна на Солнце 4000 К – 5000 К. Полный поток энергии сохраняется, поэтому около пятна образуется яркий ореол с более высокой температурой – более 6000 К. 

Если угловой размер солнечного пятна составляет 17″, то его линейные размеры около 12363 км, примерно равны диаметру Земли.

Ã = 17″ · (150 млн. км : 206265) = 12363 км
Это же можно оценивать проще. Если угловой размер Солнца около 30 минут, то угловой размер пятна, которое в 100 раз меньше, имеет примерно размеры  в 100 раз меньше размеров Солнца. А это примерно размеры нашей Земли.

Задание 

· Найти на фото 1 фотографию очень большого по размерам солнечного пятна;
· Сравнить размеры этого пятна с размерами Земли;

· Результаты занести в таблицу;

· Сделать вывод: можно ли наблюдать это пятно невооруженным (но обязательно через затемнение!) глазом?

	Линейный размер Солнца
	Линейный размер пятна
	Угловой размер Солнца
	Угловой размер пятна
	Сравнение     с радиусом Земли

	1,39· 106 км
109 диаметров Земли
	
	32΄31″
	
	


Вывод ____________________________________________________
__________________________________________________________
